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Magyarok és csehek.
Alig van két nemzet a világon, mely 

mint a magyar és a cseh, oly indokolat­
lanul ellenségeskedik egymással. E nem­
zetek egyike sem áll útjában a másnak, 
sőt lehetnének közös czéljaik és kölcsö­
nös érdekeik, melyekért vállvetve, egy 
táborban küzdhetnének. Mindkettőt nyomja 
a német nyelv és kultúra s a „zde“-ért 
a cseh fiú éppen odakerül, a hova a 
magyar katona a „jelen“-ért. A min­
dent felfalni akaró, gőgben megnöve­
kedett pángermanizmus, mely nálunk a 
hadseregben leli legfőbb támaszát, egy­
formán agyarkodik mindkettőre. Ősi 
alkotmányát úgy a magyaroknak, mint 
a cseheknek megcsonkították a bécsi 
körök. Mi visszafoglaltunk sokat régi 
jogainkból s hogy ezt lehessük, áldoz­
tunk vért, folytattunk hosszan tartó al­
kotmányos küzdelmeket: a csehek most 
fognak hozzá igazuknak kiküzdéséhez.

Magyarország természetesen nem vá­
gyakozik Csehország birtokára s bár a 
csehek állandóan izgatnak Felső-Magyar- 
ország tót lakossága között, bár pénz­
zel, iskolákkal, ösztöndíjakkal és pan- 
german szellemű lapok támogatásával 
segélyezik őket, még sem hisszük, hogy 
a józanabb rész Magyarország testének 
megcsonkítására gondoljon. Mert ha 
erre kerül a dolog, akkor mi magya­
rok is ott leszünk. Valószínűleg ismét­
lődnének azok az áldatlan harczok, me­
lyek mindkét nemzetet gyengítették és 
csak ellenségeiknek váltak javára. Sok­
szor összemérte ez a két nemzet kard­
ját a történelmi időben és saját káru­
kon tanulhattak volna legalább annyit, 
hogy jövőre esztelenül és indokolatla­
nul ne támadják egymást.

A magyaroknak a Lajthán túl csak 
ellenségei vannak, barátai nincsenek. 
Bánk nézve tehát teljesen közönyös az 
egyes nemzetek hegemóniája, minthogy 
velünk rokonszenvező néptörzs ott nem 
létezik. A inig barátságban éltek egy­
mással, addig mindég mi húztuk a rö- 
videbbet, mert pártjukon állván állan­

dóan a császár, mi politikailag is gyen­
gébbek voltunk. Mióta hajbaka tak egy­
más közt, azóta változott a viszony. 
Most mi vagyunk erősebbek politikailag, 
de ők viszont, minden szétforgácsoltsá- 
guk daczára, sokkal erősebbek közgaz­
daságilag. Mi közgazdasági hátramara­
dó ttságunkat felismerve, rohamosan igyek­
szünk e hiányt pótolni; az osztrákok 
baja ellenben nem gyógyulhat, mert 
ott az ellentétek gyökerei mélyen, a 
nemzeti érzésbe nőttek. Mindent össze- j 
véve, egységes voltukkal most mi va- I 

az erősebb fél és nincs okunk 
i, mi odaát történik. Beleavatkozni 

a veszekedésbe, hogy rajtunk békülje- 
nek ki? Ez igazán esztelenség volna. 
Ha nekem ellenségeim vannak s ezek 
ütlegelik egymást, akkor okosan egye­
bet nem tehetek, mint félreállok és kár­
örömmel nézem azoknak ádáz csatáját.

Nekünk nincs okunk az osztrák népek 
harczain sopánkodni, csak hadd foly­
tassák tovább. Ránk nézve az lenne 

■ baj, ha valahogyan kibékülnének és 
; egyesült sulyokkal minket megint agyon- 

nyonmának. Hisz most, mikor egymás 
elleni gyűlölködésük a tetőpontot el­
érte, még ez időszerűit is van egy ér­
zés, a mi őket összetartja: az ellenünk 
való gyűlölet. Csak hadd folytassák az 
ők áldatlan háborújukat, ránk nézve 

j tökéletesen mindegy, ha a német hege­
mónia ott megsemmisül s az egész 
mozaik ország apró, önálló tartomá­
nyokra esik is szét. Nekünk a mi ér­
demeinket kell biztosítanunk és az sok­
kal könnyebb úgy, ha ők apró, önálló 
országokra feloszlanak, mi pedig egysé­
gesek maradunk.

Van azonban egy ok, mely a régi 
cseh királyság visszaállítását ránk nézve 
kívánatossá teszi s ez nem más, mint 
a német hegemóniának és nyelvnek jo­
gos határok közé való visszaszorítása. A 
németség Ausztriában nagy kisebbség­
ben van, daczára ennek, övé a hiva­
talos nyelvben rejlő nagy hatalom. Ná­
lunk, bár a közélet legtöbb ágából si­
került kiszorítanunk, mégis szilárdul

tartja magát a hadseregben és kö­
veteli, hogy a mi intézményeink alakul­
janak és alkalmazkodjanak ez ide­
gen szellemű és dölyfös osztály kénye- 
kedve szerint. Nem látjuk-e, miként erő­
szakolják a megyékkel, a városokkal 
való német levelezést? Közigazgatásunk 
ugyan szigorúan alkalmazkodik az or­
szág törvényéhez és elintézetlenül küldi 
vissza az átiratokat. Daczára en­
nek. ők következetesen és szívósan ra­
gaszkodnak a német nyelvű levelezéshez. 
Újabb időben már akadtak hazafiat]an 
miniszterek, kik a katonaság jogtalan 
követelését a magyar törvények meg­
hamisításával a német nyelv javára dön­
tötték el. Ifjúságunktól szigorúan meg­
követelik a németnyelvű egyévi önkén­
tes! vizsgát; a Ludovica akadémiában 
pedig a magyar honvédség átka és el- 
németesitője, a swarzgelb lelkű Fehér- 
váry már előadási nyelvvé emelte a 
németet. Lassan, de fokozatosan halad 
a germanizáczió a maga megkezdett ut­
ján s nekünk semmi kedvünk azok mel­
lett harczolni, kik közel négyszáz éve 
fojtogattak bennünket. Ha odaát a né­
met nyelvnek ellenségei támadnak, azok 
a mi barátaink, győzelmük a mi győ­
zelmünk, Egyenesen oktalanság volna 
nekünk a német nyelv javára a dualiz­
mus szentségének ürügyével beavatkozni, 
hisz ha a német nyelv hegemóniáját 
megmentenék, úgy járnánk az osztrák 
németekkel, mint a mesebeli ember, ki 
a kő alá került óriás kígyóról a követ 
felemelte, mire a hálátlan kígyó rögtön 
fel akarta falni inegmentőjét.

Még egy más, nagyobb ok is szól a 
mellett, hogy a csehek követelései el­
len a mi részünkről akadályt ne gör­
dítsünk. Ha a csehek a maguk bámu­
latos szívósságukkal kitartanak követe­
léseik mellett, valószínűnek tartjuk, 
hogy czélt érnek. Ferencz Ferdinánd 
trónörökös nejének ereiben cseh vér 
csörgedez s valószínű, hogy ha majd 
férje uralkodó lesz, annak lelkét a 
csehek igazának javára hangolja. Ám a 
csehek nem nyugosztiak addig, inig a

Óriási választék futó és nagy szőnyegekben, gyapjú- es 
csipke függönyökben. Paplanok, flanel-takarók és 
lópokróczok. Szepességi vászon- és asztalnemüek. Új­
donságok női divatkelmékben. Legújabb mosó angol női divat-, vászon- és szönyegáruházában
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Yenczel koronájával királyt nem koro­
náznak s az elsikkasztott cseh király­
ságot vissza nem állítják. S mi törté­
nik ekkor, ha jogaikat kivívják? Ausz­
triának szét kell hullnia nemzetiségi 
mozaikokra. Lesz-e ebből nekünk kárunk? 
Nem, mert minket ez oldalról csak az 
a veszély fenyegethetne, hogy nemze­
tiségeinknek kedve kerekednék hazánk­
ból keleti Svájczot csinálni. Ám a ma­
gyar faj értelmi és számbeli túlsúlya 
oly nagy, hogy egy ilyen törekvés meddő 
kísérletnél más nem maradhatna. Külöm- 
ben is, ezen a földön csak egyetlen 
nemzet hivatkozható történelmi jogokra 
s ez a magyar; a többinek, mint gyengé­
nek, feltétlenül meg kell hódolni a mi 
hegemóniánk előtt.

Ha Ausztria mozaikokra törik, Ma­
gyarország lesz akkor a Habsburgok 
birodalmában a leghatalmasabb, legegy­
ségesebb tényező, tehát nekünk a csehek 
győzelme után megnövekedik a politikai 
súlyúnk. A független Csehország és 
Graliczia nem vágyik oroszszá lenni, 
hanem igyekszik nemzeti egyéniségét 
fenntartani, mint pl. a szerbek is 
teszik. Ránk nézve sokkal nagyobb sze­
rencse, ha kisebb, önállóságukat féltő 
nemzetekkel leszünk körülvéve, mintha, 
nagyok a szomszédjaink, kik erejük ér­
zetében parancsolgatnak nekünk. A füg­
getlen Csehországgal bizonyára meg­
találjuk azokat a közös érintkezési pon­
tokat, melyek a két nemzetet egymás­
sal nemcsak kibékítik, de szövetsége­
sekké is teszik. A dualizmus bukásán 
pedig harmincz esztendő tanulsága után 
nekünk magyaroknak igazán nem ér­
demes bánkódnunk.

TÁRCZ A.
Nincsen virág a réten . .

Nincsen virág a réten,
Oly rideg, puszta minden;
Az égnek felhős arczán 
Még egy kis derű sincsen.

Oly fénytelen a nap is 
Ködfátyolába vonva,
Csak bágyadt sugarait,
De melegét nem ontja.

Bus őszi táj! te vagy most 
Hü képe kebelemnek:
Ez is kihalt, rideg lett,
Virági nem teremnek.

Deák Kálmán.

Suggests és még valami.
— Csevegós —

— Nem tudom, el tetszik-e hinni, de 
igaz, hogy sok dolog van, a melyeket olyan­
nak lathatunk, a minőnek épen akarjuk.

Az égen úszó felhőkből, bárminő ala­
kot kitudunk nézni. Ha akarjuk lovast lá­
tunk, ha akarjuk akár a cerberust is meg­
láthatjuk.

Láttam már Így valóságos krokodilust, a 
tarka telkünkorodva, a szaja kilátva, mely-

Á betyárok.
E szó „betyár“ a fejedelmi paloták­

ban és a hortobágyi cserényben egy­
aránt honos. Nevezetes még arról is, 
hogy a német, bármennyire erőlködött, 
nem tudta híven lefordítani, akárcsak 
a huszárt. Mindég becsültem e két ma­
gyar szót, hogy nem engedtek maguk­
kal elbánni semmiféle nyelvtudósnak;
„huszár“ és „betyár“ maradtak, ők nem 
csak a német, de minden művelt 
nyelvben.

Ezúttal a „Pesti Hírlap“ bokros ér­
demein felbuzdulva, én is csak a „be­
tyárok“-kai foglalkozom. Bár előtte is 
voltak nevezetes egyének, kiknek élet­
feladatuk volt a betyárokkal való fog­
lalkozás, védték tőlük az emberek bő­
rét, s ha elcsípték először deresre, on­
nan pedig a hűvösre került, ha mind­
járt Zsobri Jóskának vagy Rózsa Sán­
dornak hívták is.

A milyen változatos, kalandos és re­
gényes volt a hajdani „betyárok“ élete, 
olyan szeszélyes e szó igazi magyar 
jelentése. A puszta nézés, vagy hang­
súly kiejtése alkalmával annyira átala­
kítja, — de még azt is, kit megtisztel­
nek vele, — hogy minden habozás nél­
kül elvetemült gazembert is érthetünk 
alatta.

A csend és rend hires emberei, ha 
hurokra került egy-egy, elbántak vele 
annak rendje- és módja szerint, elany- 
nyira, hogy a poéták kedvencz tárgya, 
a „betyár“ kipusztult, a betyár-élet meg­
szűnt. A „Pesti Hírlap“ örök érdeme, 
hogy azt halottaiból feltámasztotta. Ül­
dözésükre indult, fogott egyet, s hogy 
ideális álláspontját fel ne kelljen adni: 
— figyelem 1 -— azt nem a deresre, 
de az uj ezredbeliek épülésére az isko­
lába vitte. (Beli kár, hogy Újépület 
nincsen, most hasznát lehetne venni 1 
Szedő).

bői még a fogak is előlátszottak. Láttam 
Phaethont a mint a nap szekerét hajtotta, 
kinyújtott kezében a gyeplőt tartotta, ké­
sőbb ez a kéz átváltozott hattyú nyakává 
s lassanként hozzáalakult az egész hattyú 
teste, Valószínű, hogy más alakokká is vál­
tozott volna még a felhődarab, de a fujdo- 
gáló széltől szertefoszlott.

A holdban is láthatunk karosszéket, em­
bert, vagy házat, szóval azt, a miről elha­
tároztuk, hogy látni akarjuk. Mióta kitalál­
ták, hogy Szent Dávid hegedül, benne leg­
többen azt látják.

A tenyerén is mindenki ott látja a két 
nevezetes „M“ betűt, de csak azért, mert 
arra van úgyszólván suggerálva.

Pedig egész más betűket is láthatnak ott, 
azt, a melyiket épen akarják.

Például tessék csak megnézni a jobb te­
nyerét, a végzetes „M“ betű helyett, ott áll 
az ismeretes „IÁ“, Sőt a kusza vonalak­
ból meg a „H“, „E“, „F“, „P“ stb. betű­
ket is kitudjuk betűzni.

Már most pusztán öntől függ, hogy az, M“ 
betűt akarja-e látni a tenyerén, vagy a vi- 
gabb jelentésű »lÁ“*t ?

Én azt tartom, hogy inkább lássuk ott 
az »IÁ“-t, a mi úgy tűnik fel, mintha gu- 

I nyolni akarna bennünket, azért a sok erői- I

A betyár fogásban nagyon kifáradha­
tott még a titáni erejű „Pesti Hírlap“ 
is; mert tajtékot túrva kiáltotta oda 
annak a 30000 főből álló kis társaság­
nak, melyből az ő vélt betyárját ki­
fogta: „betyárok“. Ezért lett a 30000 
bárányból pillanat alatt farkas.

Igen, azoknak, kik nagy Magyaror­
szágon nevelés és tanítás közben a ta­
nulót testileg megfenyítik, szikrázó sze­
mekkel kiáltja oda a „Pesti Hírlap“: 
„betyárok“ és elnevezi őket rósz ma­
gyarsággal „tanbetyárok"-nak. Sőt ez­
zel meg nem elégszik, hanem felkéri a 
szülőket, tanítanák ki gyermekeiket, hogy 
verjék el a tanbetyárokat.

Nagyok legnagyobbika: Kossuth La­
jos, ha olvasnád a Pesti Hírlapot, s lát­
nád, hogy a puszták regénye az isko­
lákban talált folytatást, megismételhet­
néd a magyar tanítói karnak mondott 
örökemlékü szavaidat, hogy „gázol rajta­
tok ember és marha sereg! “

A „Pesti Hírlap“ csak szubvenció­
kat neveit, de gyermekeket aligha. Mert 
különben tudnia kellene, hogy a testi 
fenyíték módjával és a maga idejében 
annyit ér a gyermekeknek, mint tavasz- 
szal a rét virágának a harmat.

Mig nem születik az ember egyene­
sen a „Pesti Hírlap“ hasábjain, fő­
munkatársnak, idealistának és garasért 
írónak, mindig is verni fogják. Én ugyan 
még se „modern“, se „ideális“ szülöt­
tet nem láttam, de nem is hallottam. 
Torzszülöttet anná; többet.

Magyar iskolák: Nagy-Enyed, Debre- 
czen, Sárospatak, Székely-Udvarhely, 
Pápa, Sepsi-Szentgyörgy, Kolozsvár, 
Budapest, —- csak főbbeket és kálvi­
nistákat említem, mert ezekről tudom, 
hogy nevelésük eléggé emberies — 
nektek ugyan megesett, mert bizony 
bennetek megverik a professor urak a 
rossz és rakonczátlan tanulót. Sírjatok 1 
mert ime a „Pesti Hírlap“ betyárok

ködösért, hogy elfelejtsük a másik két betű 
jelentését: Memento Mori,

És most tessék gondolkodni, hogy nincs-e 
igazam ?

*
Ujszász és Budapest között, vonaton ülve 

hallottam ezt a különös esetet.
Épen a betegségekről volt szó s egy 

30—35 éves egyszerű ember ezeket beszélte.
— Életemben én még csak egyetlen-egy- 

szer voltam beteg, de akkor aztán azt gon­
doltam, hogy fel se kelek többet. Hogy mi­
től leltem beteg ?

. . . Hát falun lakom ; a szomszéd falu­
ban volt egy jó ösmerősöm, egy kovács­
mester. Sűrűn jártunk át egymáshoz, kocsi­
val is, gyalog is, mikor hogy esett; vasár- 
naponkint rendesen együtt voltunk. Nagy, 
derék, erőn ember volt a kovács. Szerette 
az itókát ő kelme, de hát jó pénzkereső 
ember is volt. Szépen eltartotta a családját.

Egyik vasárnap kocsival volt nálunk. Jól 
telt az idő, iddogaltunk s mikor jó késő 
este felezihelődött a kocsira, már jó söté- 
les volt.

Hazafelé menet lefordult vele a kocsi. Nem 
tudom én : eltörte, vagy kificzamitotta a 
jobb lábát — elég az hozzá, hogy egy pár 

i napig feküdt bele. Harmadnapra felkelt
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tanyájává avatott. Kérjetek rendőrt, 
katonaságot, mert a „Pesti Hírlap“ arra 
kéri az ifjúságot, hogy ezután bennetek 
a tanulók verjék el a professor urakat.

A „Pesti Hírlap“ uj tanbetyár-taná­
ból egész világosan nem tudtam kiér­
ten, hogy a „tanbetyár“-tan bir-e vissza- 
hatió erővel és meddig, mert ha igen, 
gyorsvonaton rohanok és rohanunk mind­
nyájan megtorolni a testi fenyítéket, 
mert mi tagadás benne, mi úgy ezer 
körül éltünk a felsorolt iskolák egyiké­
nek emlőjén, de esküszünk akár mind 
az ezeren, hogy nem volt köztünk egy 
sem, kivel legalább évenként egyszer illő 
módon ne tanbetyárkodtak volna. Be jó 
volna most annyit tudni, mint a „Pesti 
Hírlap“, nem gyötörne a bizonytalanság.

Vertek biz ott, vernek is a tanbetyár- 
tan minden tilalma és kitanitása daczára, 
de legyen áldott a kéz, a profeszor, ki 
a maga idején és a szükséges mérték­
ben teszi azt! Isten ments a „Pesti 
Hírlap“ tanbetyártan uj elveitől, mert 
egy évtized múlva még e különös figye­
lemre méltó újság hirembereinek (ha 
„tanbetyár“ van) és poétáinak nem lenne 
sem ép kezük, sem ép lábuk, talán még 
ép eszük, sem a professorok egy pár 
év alatt eltűnnek az iskolákból s helyü­
ket a „Pesti Hírlap“ tanbetyártan hívei 
és terjesztői foglalják el. Hazám ! téged 
beiktatnak az ideális nemzetek és mű­
velt országok sorába s letűnsz a tér­
képről.

Üti* a ..Pesti Hírlap“ a hangyamódra 
munkáló magyar tanítók ezreit, de a 
főbünöst kihagyja a lakadalomból. Dr. 
Kiss Aronur felejthetetlen professorom, 
nagyon sokra becsülöm, nevét hiába fel 
nem veszem, de most szorult helyzetem­
ben vagyok, s úgy védekezem, a hogy tu­
dok, ne haragudjék rám, hogy tiszteletre 
méltó alakja mögé buvok; Nagyságod 
a főbünös; oka romlásunknak és a 
tanbetyár világnak; mert neveléstana

144. oldaláról annak idején ezeket ta­
nultuk :

„A fájdalmat okozó testi fenyítéket 
(verés) nagy elővigyázattal, egyedül csak 
a nevelő (most tanbetyár) alkalmazhatja. 
Ennek csakis az érzéki korban vagy 
azon felül is ott van helye, hol a tul- 
uralgó érzékiség miatt, másféle fenyí­
tékekkel hatni nem lehet.“

így születnek a tanbetyárok Magyar- 
országon, dr. Kiss Áron a bábájuk, 
mellesleg — nesztoruk is.

így lett belőlem is Tanbetyár.

Nyílt levél Kozma Andor és Tóth 
Béla urakhoz.

A miskolczi elemi iskolai tanitók Otthona 
és Segélyegylete f. hó 30-án tartott érte­
kezletén megvitatás tárgyává tevén a „Pesti 
Hírlap“ hasábjain megjelen', a tanitóságot 
sértő czikkeket, következő határozatot hozta.

Az értekezlet nem kíván a tanitóságot 
jellemző, mindenkor intelligens és szerény 
magatartásától eltérni, még akkor sem. mi­
dőn sajnálatára meg van győződve, hogy 
gyakran megtámadóival szemben czélhoz ve- i 
zető csakis a durvaság hangján vezetett vá- | 
lasz volna, hanem nem követve az említett í 
czikkek Ízléstelen hangját — következőket 
mondja Önöknek :

Bár sikerült Kozma urnák korcs-szót 
gyártani, mely egy erkölcsi testületnek inde- 
unde kellemetlenséget is okozhat s Önök ta­
lán jóleső érzéssel mosolyognak ezen a 
nagy képességükön, mely azt a hibás szót 
gyártotta. Bár az ország tanulságát azzal 
akarják megnyugtatni, hogy még azon véle­
mény ellen is tiltakoznak, mintha mást kí­
vántak volna sújtani ama tanítónál, ki a 
gyermekekkel úgy bánik, mint czikkeiben ál­
lítják, mi mégis részt kérünk az egész 
ügyből, melyet óva intenek magunkévá 
tenni.

Igen. részt kérünk, még pedig azért, hogy 
megértessük Önökkel s a közvéleménynyel 
is, miszerint Önök az egész nemzet ellen 
vétettek, midőn a publiczistai jogköpenybe 
burkolózva, a haza lelkiismeretes, lm mun­
kásait, a jövő nemzedék kötelességtudó ve­
zetőit gúnynévvel illetik. De bűnt követtek

el különösen azzal, hogy a gyermekek ár­
tatlan lelkét megmételyező tanácscsal is 
szolgáltak.

"ítészt kérünk az ügyből azért is, hogy 
kijelenthessük, hogy mi csak sajnálkozni tu­
dunk az olyan tanító felett, ki esetleg el­
ragadtatja magát a harag rósz tanácsadó 
érzetétől s a gyermekekkel nem bánik sze­
retettel még akkor is, midőn a gyermeket 
jövője érdekében, nevelési fegyelmezésben 
részesíteni kénytelen.

Részt kérünk azért is, hogy megmondhas­
suk Kozma Andor urnák, hogy átlépte a 
lovagiasság határát akkor, midőn az illető 
tanító őt, a férfit megkövette, mégis e dol­
got a nyilvánosság terére vitte, alkalmat 
nyújtván ezzel sok-sok csúnya czélzásnak.

Részt kérünk azért is, mert feltételezzük 
mindkettőjükről azt a lelki erőt, hogy nyil­
vánosan beismerik a tanítóság ellen elköve­
tett vétségüket, mikor egy egyes személy 
sajnálatos, véletlen, hibás cselekedetéért a 
közvélemény szájába egy oly szót adtak s 
aztán védelmeztek, melyet nem lehet azzal 
gyengíteni, hogy csak ezt vagy amazt illeti, 
mert a közvélemény nem tud és nem akar 
válogatós lenni.

Részt kérünk végre azért is. hogy kije­
lenthessük, miszerint az ügyből kifolyólag a 
budapesti tanitók kaszinójának eljárását he­
lyeselve, minden kijelentésüket magunkévá 
tesszük.

Kelt Miskolczon, 1900. október 30-án.
A miskolczi elemi iskolai tanitók „Otthona“ 

nevében és megbizásából :
Schlesinger Armin, 

elnök.
Mózes Imre 

egyleti titkár.

Városi és megyei ügyek.
= Vármegyei közgyűlés. Borsodvánnegye 

törvényhatósági bizottsága folyó hó 8-án 
délelőtt Vb 11 órakor a megye székháza 
tanácstermében báró Vay Elemér főispán 
elnöklete alatt rendkiviili közgyűlést fog 
tartani

= Közigazgatási bizottság. Borsodvárme- 
gye közigazgatási bizottsága báró Vay Ele­
mér főispán elnöklete alatt f. évi november 
hó 13-án d. e. 9 órakor, Misolczon a vme- 
gye székhaza tanácstermében, rendes havi 
illést fog tartani.

ugyan, de egy hét múlva megint csak le 
feküdt a lábával. Akkor a felesége doktort I 
hivott. A doktor megnézte a lábát s azt ! 
mondta, hogy kiment helyéből, de most 
már nem lehet helyre tenni, vadhús nőtt 
közé, azt ki kell vágni. Fel vitték Pestre a 
klinikára ; ott nem tudom, mit csináltak 
vele, — utóvégre is le kellett vágni az 
egész jobb lábát.

Sokáig ott feküdt a klinikán, én meg, 
hogy járatos vagyok Pestre, meg-meglátogat- 
tam ott. A klinikai szolga nagyon jó ismerő­
söm volt s egyszer, hogy ott voltam, behitt 
magával a bonczterembe. Egy hosszú asz­
talon volt ott mindenféle sok szerszám, — 
az egyik sarokba meg egy ember láb volt 
odatámasztva, úgy egész frissen, a hogy 
levágták. Akár csak tgy csizma lett volna, 
úgy oda volt állítva a sarokba.

Olyan rosszul esett, mintha csiklandozná 
varrni a gyomromat, a fejem meg szédülni 
kezdett. Hat a hogy ott nézem a lábat egy­
szer csak, nem tudom, széltől-e vagy mitől, 
csak eldőlt a sarokban. Még hallottam tompa 
puffanast, de azutan én is elvagódtain. Úgy 
vittek haza kocsin és olyan beteg lettem, 
hogy azt gondoltam, végem van.

Kerem. három egész hónapig rázott a hi­
deg, csak azután lettem egy kicsit jpbban

1 Félesztendő is beletelt, mire felkelhettem.
I ... Eddig tartott a beszédje. S bizony 
! az én hátam is borzongatta valami.

* **
— Tessék elhinni kisasszony, hogy bár­

milyen művésziest nézzünk, vagy hallgas­
sunk és bármilyen fenségesen gyönyörköd­
jünk is, ha emellett csak egy piczike kis 
testi kellemetlenségünk van is, pl. hogy a 
czipő szorítja a lábunkat, ettől a piczike 
kellemetlenségtől, az egész fenséges elveszti 
színét, zamatját s azt kívánjuk, bár lenne 
már égé az egésznek, csakhogy megsza­
badulhassunk attól a testi kellemetlenség­
től is ! . . .

Ha a nagysád lábacskáit, vagy csak az 
egyiket is, szorítja egy kicsit a czipő, ak­
kor a bálból, a melyben egyébként nagyon 
jól mulat, siet haza, hogy az átkos czipő- 
szorítástól megszabaduljon.

Nemde ?
Pedig hát egyébként az a bál megéri azt 

a kis czipőszoritást.
Csak ne tessék mosolyogni!
Most azt gondolja ön magában, hogy 

bizony csak elviselné ön azt a kis czipő­
szoritást a bál kedvéért, ha a kettő között 
választani kellene!

De csak azért gondolkozik igy, mert még 
nem tetszett megpróbálni.

Én tapasztalásból beszélek ; mert nekem 
! speciális pechem az, hogy semmit se élvez­

hessek gondatlanul, teljes odaadással.
A vonaton, a mikor a legszebb vidék kö­

vetkezett, arra kellett ügyelnem, hogy a 
mellettem horkoló asszonyság legalább csak 
minden második, vagy harmadik zökkenés­
nél nehezedjék én rám. — A színházban 
„Szulamith“ bemutatójánál csaknem teljes 
figyelemmel sajgó fogam kötötte le, — egy 
fáklyásmenet alkalmával inkább arra ügyel­
tem, hogy uj nadrágomat össze ne fecsken­
dezzék nagyon szurokkal meg sárral, — 
népgyülésnél pedig, a hova már ócska 
nadrágot húztam, folytonossan tyúkszeme­
met taposták.

Bizony odaadtam volna én az egész vi­
dék szépségét, a fáklyásmenetet, meg a 
színdarabot azért, hogy kellemetlen helyze­
temtől rögtön szabaduljak.

És soroljak-e még fel több példát is ? 
Nem, Nem teszem.

Ismétlem, hogy ön sem mulathatna ked­
vére a bálban, mert figyelmét az foglalná 
le, hogy melyik lábára álljon, hogy kevésbé 
érezze a czipő szorítását.

I Kisztihand! L—t.



4

ÚJDONSÁGOK.
— Ktüntetés. Wollonhoffer Emil honvéd- 

ezredes- dandárparancsnoknak a harmadik osz­
tályú vaskorona-rendet adományozta ő Felsége 
a király.

— A reformáczió ünnepe. Október 31-én, 
a reformáczió évfordulójának napján a mis- 
kolczi ev. ref. főgimnázium tanári kara és 
tanuló ifjúsága szép és lélekemelő ünnepet 
ült. A tanuló ifjúság reggeli 9 órakor ta­
náraik vezetése mellett a tornateremben 
gyűlt össze, ahol alkalmi ének után Csik 
Dániel vallástanár buzgó imádságot mon­
dott s Jármy József történettanár tartott 
magvas és magasan szárnyaló alkalmi be­
szédet. A miskolczi ev. ref. felsőbb leányis­
kolában is meghatóan szép ünnepély folyt 
le ezen a napon. A díszteremben egybegyült 
növendékek Luther énekét énekelték, mely 
után Füry Lajos vallástanár mondott meg­
hatóan szép imát, dr. Halász Sándor tanár 
pedig nagyon tanulságos és lelkes beszéd­
ben méltatta a nagy nap jelentőségét. Vé­
gül Kérészy Anna IV. oszt. növendék sza­
valta el Tóth Pál „Apostolok“ czimű szép 
költeményét. Az ünnepély a „Gályarabok 
éneke“ eléneklésével véget ért. A miskolczi 
ág. ev. egyházban holnap, azaz november 
4-én tartják meg a reformáczió emlékün­
nepét.

— A temető ünnepe. Halottak napján na­
gyon élénk és mozgalmas élet volt a róni. 
kath. temetőben. Különösen a mindszenti 
temető volt az, me yen a megemlékezés és 
kegyelet szép tanujeleit láthattuk. Már dél­
után 2 órakor megindult a népvándorlás, 
minden sir fölött gondos kezek végezték a 
diszités nemes munkáját. Három óra tájban 
gyászszel bevont lobogó alatt Krón Ignácz 
műhelyi főnök vezetése mellett a miskolczi 
vasúti műhely tisztviselői és összes mun­
kásai megjelentek Prohászlca József volt 
műhelyi főnök sírjánál. Ott a műhelyi da­
lárda „Ha megkondul“ kezdetű gyászkart 
énel-elte el. Ezután Salczberger Zsigmond 
mérnök megindító szép beszéd kíséretében 
a sírra koszorút helyezett. Végül „Ha rám 
borul a sirhalom“ gyászdalt énekelte el a 
dalkör, melynek hangjai az egybegyült nagy 
közönséget annyira megindították, hogy na­
gyon kevés szem maradt szárazon. A csa­
lád tagjai e szép megemlékezésért meleg 
hangon mondottak köszönetét.

— Szabadságról. Lukács Béla városi rend­
őrkapitány több heti szabadságidejéről visz- 
szaérkezett s átvette a rendőrség vezetését 
Szerdahelyi János első alkapitánytól.

— A bábakópzö tanfolyam megnyitása. A 
belügyministerium által vármegyei közkór­
házunk keretében szervezett bábaképző tan­
folyamot dr. Tarnay Gyula alispán, ma azaz 
november hó 3-án d. e. kilencz órakor fogja 
ünnepélyesen megnyitni.

— Esküvők. Baracza Lajos fiatal iparos 
ma délután 5 órakor vezeti oltárhoz Laksay 
Zsuzsika kisassszonyt, özv. Laksay Jánosné 
kedves leányát. — Fekete Sámuel f. hó 10-én 
esküszik örök hűséget az alsó hámori róm. 
kath. templomban Müllner Mariska kisasz 
szonynak.

— Halálozások. Igaz részvéttel értesülünk, 
hogy Kormuth Frigyes szendrő-ládi ügyvéd 
és földbirtokos f. október hó 31-én várat­
lanul jobblétre szenderült— Baffy Jánosné, 
szül. Molnár Zsuzsanna f. hó 1-én életének 
55-ik évében elhunyt. — Priviczky Sániu- 
élné, szül. Reguly Juliána, életének 80 ik 
évében elhunyt.

— A miskolczi kereskedelmi és Iparka­
mara f. é. október hó 31 én tartotta Bad- 
vány István kir. tan. elnöklete alatt első 
őszi ülését a tagok élénk részvétele mellett. 
Elnök mindenek előtt melegen emlékezett 
meg a miskolczi kereskedelmi kongresszus 
fényes lefolyásáról s a kamara mély köszö­
netét fejezte ki mindazon tényezőknek, kik 
a "kongresszus sikerét előmozdították. Majd 
Örömmel jelentene, hogy a kamara által 
évek óta sürgetett iuterurbán telefon Mis-

SZABADSÁG

kolcz állomása e hó 26-án megnyílt. Az ülés 
szükségesnek tartja az ipari törzskönyvek­
nek a Kamara által való vezetését, mert 
nemcsak országos érdek, hanem helyi érde­
keink által is indokolt a szükséges nyilván­
tartás, mely eddig nincs meg. A Csány (He­
vesül.) község által kért hetivásárt megen­
gedhetőnek nem tartja a kamara. Borsodvár- 
megye vásárrendtartása és piaczi helypénzsze- 
dése ügyében alkotott szabályzat ellen nincs 
lényeges észrevétel. A tisztességtelen ver­
seny ellen alkotandó törvényt több irányba 
tartja módositandónak, illetve világosan sző 
vegeaendőnek az ülés, és ebbeli észrevéte­
leit Írásban is, nemcsak az e napokban tar­
tott ankétén, illetékes helyre juttatja. — 
A magánbiztositási javaslatok az ez ügybeni 
szaktanácskozás véleményéhez képest tár­
gyalják, illetve teszik meg a jelentést. — A 
diósgyör-vasgyári fogyasztási szövetkezet 
ügyében felpanaszoltak folyt ín a miniszter 
által vlizsgálat rendeltetett el. — Letárgyal- 
tatott a kamata 1901. évi költségvetése, mely 
5%-os illeték kulcs változatlan hagyásával 
35894 korona bevétellel szemben 30609 ko­
rona kiadással állapíttatott meg. Szakokta­
tási czélokra 4000 korona fordittatik. A ka­
mara a kereskkedö és iparossegédek, vala­
mint fiatal mesterek szakszerű továbbképzésé­
nek fontos ügyét országosan szervezendőnek 
tartja és a szervezést saját kerületében tény­
leg meg is kezdi. E jelentős ügyben a ke­
reskedelmi minisztérium támogatása is kére­
tik. Több kisebb helyi fontosságú iigy elin­
tézésével az ülés véget ért.

— A kir. kath. gymnázium segélyegylete 
vasárnap tartotta meg közgyűlését Kaffka 
Ignácz elnöklete alatt. Az egyesület legutóbbi 
három évi czyklusáról Dassievitz Gyula tit­
kár számolt be. Az egyesületi tagok száma 
jelenleg 366. Bevétel volt 6062 kor. 94 fil­
lér. Segélyeztetett 3 év alatt összesen 601 
tanuló 3857 kor. 53 fillérrel, illetve tan­
könyvvel, ruhával és tandijelengedéssel. A 
segélyegylet vagyona jelenleg 17781 kor. 
86 fillér. A tisztikar a 1 övetkezőleg alakult 
meg: Elnök: Kaffka Ignácz, Titkár: Dassie­
vitz Gyula. Pénztálos : Csalóközy Jenő Szám­
vizsgáló bizottság : Pfliegler Ferencz, elnök, 
Molnár Sándor és Xántus Gábor biz. tagok, 
továbbá 20 választmányi tagot is újból válasz­
tottak.

— Dalesiély. A Miskolczi Dal- És Ön 
képző-Kör ma szombaton, 1900. évi novem­
ber hó 3-án a „Korona“ szálloda díszter­
mében saját pénztára javára Vattay Tóni 
zenekara közreműködésével zártkörű dal- és 
tánczestélyt rendez. Kezdete este V28 óra­
kor. Belépti dij : Személy jegy 1 kor. 60 till. 
Család-jegy 3 kor. Karzat jegy 80 fill. Szi­
ves felülfizetéseket hirlapilag nyugtázunk.

— Vérengzés. Sipos András miskolczi la­
kos hosszabb idő óta vadházasságban élt 
Nicsák Andrásné szül. Kocsis Júliával. Ked­
den valami apró cseprö dolog miatt össze­
perlekedtek a különben bodog házasfelek, 
mire az asszony kiutasította a házból a ve­
szekedő férjet,Szerdán délután Sipos András 
a kiutasítás daczára beállított az asszonyhoz, 
s életveszélyes fenyegetödzés között pénzt 
követelt, A halálradermedt asszony félve 
a bekövetkező veszélytől, nagyobb pénzösz- 
szeget adott át a brutális természetű férfi­
nek, ki erre eltávozott. Másnap csütörtökön 
újból elment az asszonyhoz, kit arra kért, 
hogy utóljára töltsön vele egy pár boldog 
pásztor órát. Az asszony ezt kereken meg­
tagadta, mire a neki dühödt férfi felkapta 
az asztalén lévő villát s azt elébb az asz- 
szony balkarjába, azután pedig a szivébe 
döfte. Most élet-halál között lebeg. A gyil­
kost elfogták.

— A hűtlen asszony. Matajsik Zsuzsánna 
felsősajói lakosnő férje Amerikába vándo­
rolt és itthon hagyott kis gazdaságát neje 
gondjaira bizta. Az asszony hűségesen fe­
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lelt meg kötelességének mindaddig, mig a 
sors Sztollár Mihályt elébe nem hozta. A 
csinos, szemrevaló legény csakhamar fölkel­
tette a bus szalmaözvegy érdeklődését úgy, 
hogy az Amerikában küzdő férj végleg fe­
ledésbe ment. A boldogságot sokáig nem 
zavarta semmi sem. A múlt napokban azon­
ban hót évi távolléte után beállított a ház 
ura s igy nagy zavarba jutott a szerelmes 
pár. Mikor a férj erélyes hangon követelte 
jogai tiszteletbentartását, a hűtlen asszony 
és kedvese elhatározták, hogy megválnak 
az élettől. Kimentek a közeli erdőbe, hol 
Sztolár az asszony mellébe négy, a magá­
éba meg három szúrást tett. Sztolár össze­
esett, az asszony pedig — csak könyebb sé­
rülése lévén — haza ballagott, s bocsána­
tot kért férjétől.

— Tánczvizsga. Kinsky Károly táuczis- 
kolája növendékeinek tánczvizsgája ma, 
szombaton este lesz megtartva a Seper-szálló 
nagytermében. A tánczvizsga iránt igen nagy 
érdeklődés nyilvánul.

— Meggyilkolta az apósát. Bestiális vad 
kegyetlenséggel elkövetett gyilkosság történt 
tegnapelőtt Szilváson. Papp István szilvási 
lakos és veje Varró János együtt voltak az 
ózdi vásáron, ahol több szarvasmarhát jó 
áron eladtak. Varró János igen megörült a 
jó vásárnak s e feletti örömében a szerzett 
pénz jelentékeny részt eldorbézolta az ottani 
korcsmában. Emiatt az apósa, Papp István 
alaposan Összeszidta Varró Jánost, ki erre 
elhatározta, hogy apósát, a ki megférhetet- 
len természetit és gonosz indulata ember, 
elteszi láb alól. Gonosz elhatározását végre 
is hajtotta. Amint együtt ballagva, a szil­
vási határhoz értek, Varró János rárontott 
öreg apósára, Papp Istvánra és a nála lévő 
fokossal addig ütötte-verte a fejét, mígnem 
kiadta lelkét. A gyilkos önként jelentkezett.

— Gyikos férj. Barczi István bábonyi jó 
módú iparos régóta hadilábon állott nejével, 
Gonda Márthával, a ki a hitvesi szerétéi­
ről és hűségről megfeledkezve, benső viszonyt 
folytatott Gáspár Imre kovács legény nyel. 
A jogaiban és becsületében mélyen megsér­
tett férj véres boszut forralt a becsület út­
járól letért felesége ellen. Tegnap este éles 
pengéjű kést szerzett s azt párnája alá 
tette, hogy éjnek idején véres tettét végre­
hajtsa. Éjfél után felkelt ágyából, azután 
elővette a gyilkos szerszámot s azt a mély 
álomban szendergő felesége szivébe mártotta, 
aki nyomban megszűnt élni. Azután, mint 
aki jól végezte dolgát, újból lefeküdt és el­
aludt. Reggel, mikor felébredt, borzalommal 
nézte nejének vértengerben fürdő holttete­
mét, melynek láttára önmaga ellen fordította 
a gyilkot és azzal halálos sebet ejtet önma­
gán is.

— Véres bosszú. A bábonyi hires korcs­
mában, ahol már annyi ártatlan embert foj­
tottak a saját vérébe — az elvetemült er­
kölcsű s fékezhetetlen természetit paraszt­
legények — tegnapelőtt ismét embervérből 
készült vérfürdőbe fojtottak egy ártatlan, 
ifjú életet. Vígan szólt a zene, folyt a bor. 
Koos Károly duhaj legény magyaros jóked­
vében volt; ugrált, tánczolt, még a mester­
gerendát is verdeste szilaj s csapongó jó 
kedvében. Ez idő tájban jött a korcsmába 
Horváth György is, kit a vig dana szintén 
felhangolt s ő is nótára gyújtott. Koos Ká- 
rolynak ez sehogy sem tetszett s odakiáltott:

— Gyuri ne orgonálj, mert kifordítom a 
beleidet.

Horváth György azonban csak tovább da­
lolt és ivott, ami annyira felingerelte Koos 
Károlyt, hogy elővette a fokosát s azzal oly 
hatalmas ütést mért a Horváth György fejére, 
hogy szörnyet halt. A gyilkost elfogták.
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— Nikon a vőlegénytől hozományt köve­
telnek. Ritkán esik ugyan meg, de ka a 
menyasszony szülői nem adják oda a leányt, 
mikor szegény ember kéri, baj a fiatal 
szerelmesekre nézve. Ilyen szegénységben 
szeretett bele egy fiatal bankkivatalnok egy 
tőkepénzes, ismert fővárosi család eladó leá­
nyába. A kisasszony szülői mitsem akartak 
hallani a házasságról s igy már öngyilkos­
ságra, szőktetésre, esetleg koplalásra gon­
dolt a szerető pár, mert elhatározásuk, hogy 
egymásnak örök hűséget esküsznek, szilárd 
volt. Azonban se az egyik, se a másik kísér­
letre nem volt szükségük, mert Ámort útjá­
ban az egyszer Fortuna is kisérte. Ugyanis 
a vőlegényjelölt a Törölt A. és Tsa. buda­
pesti bankházban (Váczi-körut 4.) vásárolt 
sorsjegy gyei nagy nyereményhez jutott és 
igy mi sem akadályozta az ifjú pár egybe­
kelését. E bankházban vásárolt sorsjegyekkel 
már sokan megalapították szerencséjüket s 
megbízhatóságánál fogva, továbbá pontos, 
discrét kiszolgálásáért országszerte előnyö­
sen ismerik e czéget, mely körülményre fel­
hívjuk olvasóink figyelmét. Az I. osztály 
tervszerű betétjei Vs sorsjegy 1 korona 50 
fillér, V4 sorsjegy 3 korona, Va sorsjegy 6 
korona, Vi sorsjegy 12 korona.

— Vérengző bányamunkás. Drie József 
és Szervolszky Ferencz bányamunkások teg­
napelőtt valami csekélységen összeszólalkoz­
tak. A szóváltás azután inzultussá fajult, 
miközben Drie József kést rántott és a Szer­
volszky Ferencz szivébe döfte. A szegény 
munkás ember azonnal megszűnt élni.

— Gyújtogatás. Sajó Petiiben szerdán 
reggel nagy tűzvész pusztított, mely alka­
lommal a tűzvész több házat, melléképüle­
tet és csűrt hamvasztott el. Á tűz gyújto­
gatásból eredt s Nagy Mihályné követte el 
hitvány bosszúból.

— Forduljunk mindig az első forráshoz.
Ha valaho , úgy bizonyára helyén van ez 
osztálysorsjegyek beszerzésénél. Habár ugyan­
is az osztálysorsjáték rendkívül nagy nyerési 
esélyeket nyújt és — mint ez be van bizo­
nyítva — ezreket jólétre, sőt nagy vagyon­
hoz is juttatott, a sorsjáték intézménye mind­
ennek daczára föltétlenül megkívánja, hogy 
a sorsjegyek teljesen megbízható helyről 
szereztessenek be. A sorsjegyvásárlónak 
megnyugvással kell birni arra nézve, hogy 
az eladó részéről történő hibákért — a mi 
különféle okból könnyen előfordul — az el­
adó nyeremény esetén bármely összegű 
kárért 'képes legyen teljes szavatosságot 
vállalni; az ily tévedésekért t. i. első sor­
ban az eladó felelős. Hogy tehát a vevő 
minden tekintetben megnyugvást találjon, 
ajánljuk mint a legmegbízhatóbb beszerzési 
forrást, a „Nemzeti Pénzváltó Résevénytár- 
saságot“ (Budapesten, Haas-palota). mely az 
ország legnagyobb osztálysorsjegy-elárusitó 
helye E társaság osztálysorsjegyeket eredeti 
árakon (utánvét mellett is) ad el, még pedig 
teljesen költségmentesen ; sorsolási jegyzéke­
ket ingyen küld szét; nyereményeket azonnal, 
titoktartás mellett bármely összegben kifizet. 
E mellett a legnagyobb biztonságot, tehát 
minden irányban előnyöket nyújt, a mi egy 
oly előkelő intézettől, mint a „Nemzeti Pénz­
váltó Részvénytársaság“, várható is.

x A legizle tesebb asztali viz, a „Kristály“ 
Szent-Lukácsfürdői hegyiforrás, mely mint 
egészséges ásványvíz, több száz orvos által 
ajánlva van.

x Csuz- és köszvényes bántalmak meglepő 
gyorsan szűnnek meg a Widder-féle Reuma­
szesz használata által. Widder Gyula gyógy­
szerész ezen hírneves és orvosi tekintélyek 
által is kipróbált szere kapható minden gyógy­
szertárban. Egy kísérlet Után háziszerül al­
kalmazza mindenki, mert fog és fejfájást is 
megszüntet 5 perez alatt. (Bővebbet a hir­
detések között.)

x Egy gyakornok felvétetik azonnali belé­
pésre Kovács Herman ügynökségi irodájában 

■>wie«av90 sz (Greater ház).

Kiadó bolt. Városháztér 5. szám alatt, egy 
szép portálos bolt olcsón azonnal kiadó.

x Legtisztább friss csukamájolaj, egy ere­
deti üveg fehér 60 kr„ sárga 50 kr. Tea
rum, cognac, likőr, borovicska, szllvórium, 
spiritus, likőr- és rumessenczia legjobb mi­
nőségben Szabó Béla gyógyáru- és il­
latszer-üzletében Miskolczon.

Színház, művészet.
* * * Színházi jelentés. Engedni óhajt­

ván a m. t. n. érd. közönség köréből nyilvá­
nult azon számos óhajnak, miszerint tegyem 
lehetővé azt, hogy a műpártoló közönség — 
a színházi jegyek jelenlegi árainál méltá- 
njosabb és mérsékeltebb áru jegyekkel és 
igy ebből kifolyólag tömegesebben látogat­
hassa jelesen szervezett színtársulatom elő­
adásait és hogy a nagyközönség szives jó­
indulatú és re ám s társulatomra nézve meg­
tisztelő akaratához híven — a mai naptól 
kezdődő érvényességei „mérsékelt áru ked­
vezményes szelvény-bérlet jegyeket bocsáj- 
tok a nagyérdemű közönség rendelkezésére“. 
Ezen mérsékelt áru kedvezményes szelvény­
bét let-jegyek nincsenek és nem is lesznek 
megjelölt számhoz kötve, azonban a napi­
jegyek meg és ki válasz thatására nézve úgy 
az előadást megelőző napon — mint az elő­
adás napján érvénynyel bírnak. — Ezen 
kedvezményes szelvény bérletjegyek — a 
vendég- és jutalomjátéki előadásokat ki­
véve — jelen téli sziniévadnak összes elő­
adásaira érvényesek. Ezen mérsékelt áru 
kedvezményes bérletjegyek 25 darabnál ke­
vesebb számban nem lesznek árusítva, s az 
alábbi árak mellett f. évi november hó 12-ig 
bezárólag — tehát a mai naptól számított 
10 napon át válthatók személyesen az igaz­
gatónál — lakásomon : (Kossuth-utczai 13 
szám alatt az emeleten levő irodámban d. e. 
fO 12 óráig.) 25 drb TámJásszék szel vény- 
jegy a IV Vilik sorban; 40 korona. 25 
drb Támlásszék szelvényjegy: a VIII—XI. 
sorban : 30 korona. 25 drb Támlásszék szel­
vényjegy : az utolsó három sorban: 25 ko­
rona. A m. t. műpártoló közönség szívélyes 
pártfogását kéri Miskolczon, 1900. évi no­
vember hó o-án. Kiváló tisztelettel: Csóka 
Sándor színigazgató.

*
A molnár minden halottak napján ponto­

san bevonul gyermekével a miskolezi szin 
házba is. És a molnár históriájának mindig 
van publikuma, mely borzong, sir és előadás 
után kevesebbet vacsorái, mint máskor. 
Még mindig meghatják a hó /iharos éjjelen 
a temetőben járkáló szellemek, a kik fehér 
ruhájukban majd meg pukkadnak a nevetés­
től és az egyik oldalon kimennek, hogy a 
másikon újból bejöjjenek. Hull a hó, siko- 
rog a színpadi szél és a távolban látni a 
karácsony éjjeli kivilágított ablaku házikókat. 
Dickensi hangulat, szellemruhában vihogó 
karhölgyecskék, néhány halál és még azt 
sem lehet mondani, hogy csupán a szerző 
marad életben, mert már az is meghalt — 
az isten nyugasztalja szegényt. Ugyan mi­
kor fog végérvényesen meghalni Kristóf?... 
Színházunkban a Molnár és gyermeke csü­
törtöki előadását igen kevés publikum nézte 
végig. Ez a kevés publikum igen sok volt 
ennek az ephemer értékű darabnak, melynek 
előadása is igen gyenge volt.

Törvénykezés,
Esküdtszék.

Szerdán, október hó 31-én halált okozott 
súlyos testi sértés bűntettével vádolt Sándor 
Mátyás t. tarjáui lakos állott az esküdtbiró- 
ság előtt.

Az eset igy történt: F. év szeptember 
17-én Sándor Mátyás, Takáts Mihály és még 
több munkás Hí-Papiba igyekeztek fnhükába,

útközben a korcsmákba be-betórtek és min­
denütt ittak egy keveset. így haladtak az­
után tovább, mígnem Sándor és Takács kö­
zött szóváltás keletkezett, a minek az lett 
a következménye, hogy Sándor egy napra­
forgó góléval úgy föltövöu vágta Takácsot, 
hogy ez agyszélhüdést kapott s rövid idő 
múlva meghalt.

A tárgyaláson Ortvay Miksa kúriai biró 
elnökölt, mint szavazóbirák Hubay Gyula és 
Dr. Görgey Sándor kir. törvényszéki bírák 
szerepeltek. A vádhatóságot dr. Somossy 
András kir. aliigyész, a védelmet dr. Kőszegi 
Armand ügyvéd képviselte.

Az általános kérdések kihallgatása után 
megalakították az esküdtszéket, melynek 
tagjai lettek: Soós László, Grünfeld Ödön, 
Lázár Miksa, Kórach Miksa, Silbiger Ármin, 
Pongrácz Mihály, Sugár Ignácz, Kun Árpád, 
Pollák Lajos, Barna Hugó, Berecz György, 
Balta Antal és Karácsonyi Lajos.

Miután a vádlottat kihallgatták, a tanukra 
került a sor, majd megszerkesztették az 
esküdtek elé terjesztendő kérdéseket, a mely 
után dr. Somossy András kir. aliigyész ha­
lált okozott súlyos testi sértés bűntettében 
kérte vádlottat bűnösnek kimondani, dr. 
Kőszegi Armand védő pedig a mellett érvelt, 
hogy itt csak könnyű testi sértés vétségéről 
lehet szó.

Ezután az esküdtek visszavonultak, s 
rövid tanácskozás után meghozták verdikt­
jüket, a melyet főnökük: Grünfeld Ödön hir­
detett ki s a mely szerint vádlottat a köny- 
nyü testi sértés vétségében mondották ki 
bűnösnek. A törvényszék ennek alapján Sán­
dor Mátyást két hónapi fogházra Ítélte.

*

Az utolsó esküdtszéki tárgyalás pénteken, 
f. hó 2 áu volt, a mely alkalommal Dankó 
András sályi lakos állott az esküdtbíróság 
előtt azzal vádolva, hogy haragos társát Fe- 
kete Józsefet Felső-Zsolczán megszórta. Az 
esküdtbiróság öt évi fegyházra Ítélte a vád­
lottat.

Közgazdaság.
+ Miskolcz városában az 1901. évben 

megtartandó országos vásárok sorrendje a 
következő:

Julia-vásár_ — _ — február 11-éu,
Orbán-vásár ............... május 20-án.
Sámuel-vásár...............  augusztus 26-án,
Lukács-vásár ............... október 14 én,
Lázár vásár ...............  deczember 16-án.
A havi vásárok január 2., február 6., már* 

czius -6., április 3.. május 1., június 5., jú­
lius 3., augusztus 7., szeptember 4., októ­
ber 2., november 6. és deczember 4-én tar­
tatnak meg.

Az országos vásárok előnapján ^ gyűlés 
napja van, ugyanakkor délelőtt bőrvásár; 
délután a vásártéren a marhalevelek irat­
nak át.

Köszönetnyilvánítás.
Ama kegyeletes megemlékezésért, 

melyet istenben boldogult férjem : néhai 
Prohászka József emléke iránt a mis­
kolezi áll am vasúti műhely alkalmazottai 
és a mühelyi dalkör az által tanúsí­
tottak. hogy halottak napján sírját 
megkoszorúzták, elhamvadó porai fölött 
emlékbeszédet ti rtottak s gyászdalokat 
énekeltek ; fogadják első sorban Krön 
Ignácz főmérnök mühelyi főnök, Salcz- 
berger Zsigtnond mérnök, Ruttlcay Meny­
hért karnagy, Rácz László dalegyleti 
elnök uualif s, gz összes mühelyi alkal­
mazottak és diiTegyleti tagok ezúton, 
hálás köszönetünket. ' *

Miskolcz, 1900. november 2.
Ö'zv. Prohászka Józsefné 

és leányai.
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Értesítés.
Miskolcz város képviseleti közgyűlésének 

folyó hó 23-án 101. számú határozatából, 
valamint az 1886. évi XXII. t.-cz. 110. sza­
kaszának rendelkezéséből közhírré teszem, 
miszerint a katonai élelmezési raktár épitési 
czéljaira a gyalogsági gyakorlótérből szük­
ségelt 3356 négyszögöl terület eladási ügye 
a folyó év november hó 23-áu tartandó köz­
gyűlés tárgysorozatába felvétetni fog.

Soltész, polgármester.

525 sz. 
Vh. 1900. Árverési hirdetmény.

Alólirott bírósági 
XL. t.-cz. 102. §-a 
hírré teszi, hogy a 
szék 1900. évi 909. 
vetkeztében Terhes

végrehajtó az 1881. évi 
értelmében ezennel köz- 
miskolczi kir. törvény- 
P. számú végzése kö- 
Lajos ügyvéd által kép­

viselt Borsodmiskolczi hitelbank javára özv. 
Bárdy Pálné és társai ellen 1000 kor. és 
jár. erejéig foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 1660 koronára be­
csült lovak, marhák stb.-böl álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az edeléuyi kir. jbiróság 
V. 51/2. 1900. szánni végzése folytán 800 
kor. hátralék tőkekövetelés, ennek 1899. évi 
október hó 1. napjától járó 6°/o kamatai és
eddig összesen 106 kor. 20 üli. biróilag már 
megállapított költségek erejéig Bárdy Bélá­
nál Felső-Nyárádon leendő eszközlésére 
1900. évi november hó 12. napjának délután 
2 órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi. LX. 
t.-cz. 107. és 108 §-a értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becs­
áron alól is elfognak adatni.

Kelt Edelényben, 1900. évi október hó
29. napján. _ , , ,Levay Karoly,

kir. jbirósági végrehajtó.

Több ezer Rip. Portalis ala­
nyon a legjobb borfajokkal 

ojtott, kiváló minőségű

• A miskolczi járás főszolgabírójától.

3933. sz.-koz.
IV. 900.

Árverési hirdeíméng
A miskolczi járás főszolgabírói hivatala, 

mint I. fokú iparhatóság által folyó évi ok­
tóber hó 8 án kelt fenti számú végzéssel 
— Kalinay Béla panaszosnak Soóváry és 
Guttmann téglagyári czég ellen, ugyancsak 
a hivatkozott számú Ítélettel, panaszos részére 
megítélt 540 korona töke összeg s járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás foga­
natosítása tekintetéből ezennel közhírré teszi, 
hogy a folyó évi október hó 10-én fogana­
tosított kielégítési végrehajtás során össze­
irt s lefoglalt és a végrehajtási ezen jegyző­
könyv 1-től 18. tétele alatt: kocsi-, parádés 
ló-szerszám-, kézi cséplőgép-, rosta-, szecska­
vágó-, tehenek-, gazdasági eszközök-, uj 
tégla- és cserépíermékek-, valamint gőzgép­
kazán- és tégla-présből álló 79840 koronára 
becsült, a Soóváry és Guttmann téglagyári 
czég heő-csabai téglagyárában lefoglalt 
ingók — Kalina Béla javára jogerősen meg­
ítélt 540 korona tőke összeg s ennek 1900. 
évi október hó 7-től járó 5°/o kamatai, 4 
korona eddigi bélyeg-költség s a még netán fel­
merülendő költségek kielégítése erejéig az ezen­
nel 1900. évi november hó 5-ik napja délutáni 
3 órájára, a helyszínére, Soóváry és Guttmann 
heö-csabai téglagyárába kitűzött árverési 
határidőben nyilvános árverés alá bocsáttat­
nak, mihez a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy a fentebb 
elősorolt és lefoglalt ingóságok a kitűzött 
árverési határidőben a legtöbbet ígérőknek 
becsáron alól is, készpénzfizetés melletti 
elfognak adatni.

Kelt Miskolczon, 1900. évi október 31-ik 
napján.

Bátky, szolgabiró.

Üzlet nagyobbitás!
Bátorkodom a nagyérdemű közönség

Eladó!
A „Fehér csillaghoz" ozimzett

vendéglő
Iskola-utcza 9. szám alatt (Kandia- 
utcza) haláleset miatt az összes 

berendezésekkel együtt

azonnal eladó!
Értekezhetni ugyanott.

é<

Kapható Miskolczon minden jobb fűszer- 
kereskedésben és vendéglőben.

ifLUKACSFVR

Gyökeres * * *
£ * zöld ojtvány

eladó,
f. őszi átvételre 100 forint 
tavaszi átvételre 120 forint ezre.
Az ojtványok már most megtekinthetők 

a Vörös-rák közelében lévő

Prázay János szöiöteiepén.

Eladó
a Ruzsinfark dűlőben egy 
1800 D-öles, Kis Gyula örö­

kösei tulajdonát képező

parlag szöllő.
Értekezhetni TÓTH DANIEL 

ev. ref. esperesnél.

szives tudomására hozni, hogy áruházam

nők gyemeH Cottfcclio
osztályát lényegesen megnagyobbítva, 
újonnan berendeztem oly mértékben, 
hogy a legkényelmesebb igényeknek is 
megfelelhetek.

Újdonságok érkeztek Jaquet, Paletot- 
és gyermek-köpenyekben. Óriási válasz­
ték Carakul, Sealskin, posztó és Doubl 
gallérok, karmantyúk, sapkák, collierek
és teljes garnitúrák az összes szőrme­
fajokban.

Úgyszintén dús választék Blousok, 
Jouponok, selyem- és csipke Echarpok, 
franczia fűzök, Jäger alsó ruhák, fehér­
neműk, posztó- és gummi czipök, ruha- 
diszek és minden divat- és rövidáru 
CZikkek. Előzékeny és szolid kiszolgálás. 
Rendkívül jutányos árak.

A t. vevőközönség további szives tá­
mogatását kérve, vagyok

teljes tisztelettel

4-10 Seiner Sándor.
Miskolcz, Széchenyi-u. (Rácz-palota).

Magyar gyártmányú esáernySü!

Több 0záz kiváló orvos által ajánlva.
Képviselő Miskolcz és környéke részére

Kovács Herman.

Pártoljuk a magyar ipar.

Legjobb Csontlevélpapir

83T HAZAI GYÁRTMÁNY!

ersenyez a külföld elsőrendű készítményeivel
a párisi kiállításon

„Arany érem1

kitüntetve.

KE SZITI

udvari szállító

Rigler József Ede
PAPIRNEMÜQYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BUDAPESTEN

Lövy József fia StambergerB. Kardos József 
Ferenczi B. Verő és Társa Gedeon Adrás

uraknál lcaplratő
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PártelM a honi ipart!!!

L. Magyar gyártmány!!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy
Miskolczon, Hunyady-utcza 57. sz. a.

vas-, fémdutor, sodrony-ágydetét, 
sodrony fonat üert és sír fierités gyár at
rendeztünk be.

Tömör vasból készítünk összecsukható ágyakat matraczczal és ruganyos 
betétette!; húzott vasból (vasbádogból) gyermek-ágyakat, mosdókat, továbbá 
sodrony-ágybetéteket, sodronyfonatból lábtörlőket, egyszerű és díszes kocsi 
üléseket, kert-, virágágy- és sírkerítéseket, ablakfonatokat stb.

A t. gazdálkodó közönség figyelmét különösen felhívjuk ló-, szarvasmarha, 
juh- és baromfiak elzárásárára igen czélszerü sodrony-keritéseinkre. melyeket 
olcsó áron bocsátunk rendelkezésre.

Képes árjegyzékkel és költségvetéssel készséggel szolgálunk. Vidéki meg­
rendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Régi, rósz karban levő vasbutorok átalakítását és javítását elvállaljuk. 
Miután gyártmányaink hazai anyagból magyar munkások által készíttetnek 

s úgy kiállítás, mint jutányos ár tekintetében a külföldi gyártmányokkal kiállják 
a versenyt, kérjük a n. é. közönség szives pártfogását.

Kiváló tisztelettel

Földy Antal és Társa.4—50 I
Telefon. © Telefon.

Hirdetmény.
Az általánosan megdrágult szellek 

ellenében azon helyzetben vagyok, hogy 
a régi olcsó árak mellett szolgálhatom 
llj bányáink valóban jó termékeit.

Egy inétennázsa darabos szobafűtési szén 1 kor 
Házhoz szállítás niétermázsánként . . 16 till. 
Szobafűtési darabos szén i waggon 10 mm. 72 kor. 
Szállítási díj: Kazinczról Miskolczra. . lókor.

Kiválóan figyelembe ajánlom, hogy 
raktárunk a gömöri pályaudvaron a
sorban a második s uj-kazinczi 
szén csak ott kapható.

Emődi József,
a kazinczi kőszénbánya rt. képviselője.

EeVelczó'-lapott cs telefonon is rendelhető'.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy 
Deák- (Színház) utczában több éven át fennálott

női confecfio üzletemet
f. évi május hóban Széchenyi-utcza 37. sz. alatti volt Karfunkel 
Ferencz-féle helyiségbe helyeztem át.

Az őszi és téli évadra gazdagon szereltem föl üzletemet legújabb 
divata női és gyermek-kabátok, szövet és szőrme gallérok, női 
bundák, karmantyúk, sapkák és szőrme-boák, (colliers), 
flanel és selyem blousok, cloth, flanel és selyem alsó (Jouppon) szoknyák, 
kész gyermekruhákkal és kötényekkel, tovibbá választékos rak­
tárt tartok
=z= női-, gyermek- és férfi-czipőkből .....

valamint verseny-

4b 
4b 
4b
4b 
4b 
$
4b 
4b 
4b 
4b 
4b 
4b 
4b 
4b 
4b 
4b 
4b 
4b 
4b 
4b
4b\.____________ ______________________________________

budapesti és karlsbadi gyárakból kifogástalan minőségben, 
képes áruimmal minden igényeknek megtudok felelni.

Tisztelettel kérem raktáramat megtekintésre méltatni és előre is biztosítva 
lelkiismeretes és legjutányosabb kiszolgálásomról, vagyok

tisztelettel
Széchenyi-utcza 27. szám alatt. 
Megay R. ezukrászdája mellett.Friedman Herman
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Butorraktár Széchenyi-utcza 42,, az udvarban.
3Í (5 oltsd saját üftzitmottyü asztalos is Kárpitos butorotj

"■■■ mindig készen kaphatók.----------- —
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy asztalos 

műhelyemet a mai kor igényeinek megfelelő, szakképzett erő vezetésa mellett

kárpitos és díszítő műhelylyel
bövitettem ki. ................ •>

Elvállalok szalon garnitúrák, divánok, zsolyek, ruganyos lószor- és afrik-
matraczok, díszítési munkálatok elkészítését

Raktáron tartok nagy választékban saját gyártmányú halo-, ebedlo-
és konyha berendezéseket, ebédlő divánokat, ottomán és egyszerit 
divánokat. — Átalakítok és áthúzok régi bútorokat, — Megrendeléseket rajz 
után asztalos és kárpitos munkákra elvállalok és a legjutányosabban jótállás
melletti felelőséggel készíttetem. , „ ..

A midőn a n. é. közönségnek eddig belem helyezett bizalmáért koszonetemet 
fejezem ki, kérem abban továbbra megtartani s uj vállalatomra is kiterjeszteni.

Kiváló tisztelettel

2_12 REINER DÁVID» asztalos és kárpitos.

Butorraktár Széchenyi-utcza 42., az udvarban.

Szántő jViór 6$ Társa
üzlete mellett.

I

Kivonat az árjegyzékből :

Matt sifon .... 20 frttól 
Matt ágy .... 18 frttól 
Mosdó márvány- és 

tükörrel ... 30 frttól 
Fényezett sifuu . . 15 frttól
Fényezett ágy . . 9 frttól

feljebb stb. stb. ,

Kárpitos cs asztalos

BÚTOROK
részletfizetésre is

kaphatók.
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Szántő jViór (s Társa
üzlete mellett.



3000
3000

13.160,000nyer. es jut, 
összegben

BEJ wmOrBWE.

Nyomatott Szelónyi és Társa könyvn

mii®,
jYUÍ Ajíí

,1 SSsí BtCSAKSAiBEvZ

7 A B A D

KORONAKORONA
ESETLEG ft LEGNAGYOBB NYEREEVENVH

_. ..

1900. november 3.

X)

1
*«
15
•r « >>>
03 Cl!

í Orvosi tekintélyek által klbróbált s « 
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REUMA-SZESZ
biztos s kiváló gyors hatású kösz 
vény, csúz, reuma, ischiás stb.ellen

Hatása meglepő, amennyiben gyakran 
még a legidültebb koszvény- és csúz- 
fájdalmakat is már néhányszor! bedör- 
zsölósnél teljesen megszüntette.

Fog- vagy fejfájást 5 perez
0) g
E E o <u•O írt

alatt megszüntet.
05
•<c‘®

o >> Egy üveg ára használati utasítással
> 2 

n 1 kor., erősebb 2 kor. 40 lilJér. 1

Kapható csaknem az összes gyógyszertárakban. 630jaa.
3

Postán utánvéttel vagy a pénz előzetes j£T
beküldése után küldi a készítő : o

WIDDER GYULA CfO.«■<o-
25-

gyógyszerész, S- A.-Ujhely.
Főraktárak Budapesten: Török Jó- if-

0> zsef gyógyszertárában, Király-utcza 12
és az Eggor-féle „Nádor gyógyszertár“-

< ban, Váczi-körut 17.
Miskolczon : Balog József, BaruchÍ7vf Gyula. Kellner Sándor. Szabó Béla és YfVf

XX Rácz Jenő gyógyszertárakban. 1 — 10 XX
vSoö; Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a miskolczi kir. törvény­
szék 1900. évi 8459. számú végzése követ­
keztében dr. Kürcz Jakab ügyvéd által kép­
viselt Drotli József javára Kolláth István 
s.-arnóti lakos ellen 156 kor. 40 fill, s jár. 
erejéig 1900. évi szeptember hó 10-én foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján lefog­
lalt és 750 koronára becsült következő 
ingóságok u. m.: cséplőgép és rozs nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a miskolczi kir. járás- 
bíróság 1900. évi V., II. 584/2. számú vég­
zése folytán 156 kor. 40 fillér tőkekövetelés, 
ennek 1899. évi • szeptember hó 1. napjától 
járó 6% kamatai és eddig összesen 54 kor. 
40 fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig Sajó-Arnóton alperes lakásán 
leendő eszközlésére 1900. évi november hó 
6. napjának délutáni 3 órája határidőül ki- 
tűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mel­
lett a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is, elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés 
az 1881. évi LX. t.-cz. 102. § a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Keit Miskolczon, 1900. évi október 17-én.
Szilágyi János, 

kir. bír. végrehajtó.

Kitüntetve: londoni, párisi, béi
budapesti vs más kiállításokon arany­

érmekkel és érdemkereszteiikel

DutiKvW W ts. is í
udvari fényképészek

Misfylcz, Városháztér 5.
Felső-mngyar- 
ovszng Ivgmo- 
donml,b fény­
képészeti mű­

terme.

Kolozsvári uni­
ti nnünk Erdély 
legnagyobli és 
legtvkiiitrlyo- 

sebb míítomie.

aL^ujjtsimik kezet
Az összes 50,000 nyeremény 

JEGYZÉKE

Legnagyobb nyeremény lógsz.t,me-'sebt» usetbi n

IL b*ÜJ?6©j©©© líorona,
\ nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona
1 jutaiom 6© ©IMII)
1 nyer. i 4000SM?
1„,soooots
2 „ „ i.mmm

900110 
80000
70000 
60000 
40000 
80000 
85000 
8000© 
18000 
ÍOOOO 
5000 
8000 
8000 
ÍOOO 
500 
800 
800 
170 
180 
ÍOO 
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a szerencsének!

jViár sokan szerencsések lettek 
egy nálunk Vásárolt sorsjegygyei!

Az egész világban a legnagyobb estlylyel biró 
nmgy. kir. szab. osziálysorsjáték legközelebb újból 
megkezdődik.

100.000 sorsjegyre 50.000
pénznyeremény jut, tehát az oldalt álló nyere­
mény egyzéi; szerint a sorsjegyek felét pénznye­
reménynyel húzzák ki és egy külföldi sorsjáték 
sem képes aránylag ily nagy nyereményeket fel­
mutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátókunk. 

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió Korona.
Egészben tizenhárom millió 160,000 korona
lesz kihúzva és az egész vállalat állami felügye­
let alatt áll.

Az ei etleti sorsjegyek tervszerű árai az első 
osztályhoz:
egy nyolczad (l/s) fit —.75 
egy negyed ('/4/ „ 1.50
egy fél (V2) ,, 3.
egy egétz (i/i) 6. -
utánvét mellett vagy az Összeg elb’zetez bekül­
dése eileneben. Hivatalos tervezet díjtalanul. Meg­
rendeléseket eredeti sorsjegyekre

í. é. november 15-ig;
kérünk hozzánk beküldeni.

,11 Ili»
BANKHÁZ

BUDAPEST,V.V áezi-körut 4/a 
Fiúkhankházak; ÍKÍ«:

Sok es nagy nyereményt fizettünk múr ki ve­
vőinknek és pedig rövid idő alatti körülbelül 

bárom és fél milliti koronát.
===== Rendclölevél, levágandó ! =====

TÖRÖK A. és Tsaföelárusitók Budapest.
Kérek részemre.................. I. oszt in. kir. szab.

osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos ter­
vezettel (gytitt küldeni.

Az összeget_____ korona összegben utánvóte-
lezni kérem — postautalvávynyal küldöm. (A
nem tetsző törlendő.)

vagyis korona 1.50 
» » 3.. 6.- 

1?.-

ujonan emelt épület 
Ifiz. fényképészeti czéloHra.

rósz idő esetén is egész napon át 
eszközöltetnek.

Elvállalnak fényképészeti munkákat a 
legkisebb alaktól egész életnagyságig.

jtagyitísoliat
bármely kis képről elvállaltuk minden 

;ban, tiszta, óletliil kivitelben, ele­
gáns kiállítással. 22*

Miskolczon.


